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Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης, ενημερώνοντας τους δημοσιογράφους 
για τη Συνάντηση Κορυφής Ευρωπαϊκής Ένωσης - Ασίας που 
πραγματοποιήθηκε χθες και σήμερα στην Κοπεγχάγη και στην οποία η χώρα 
μας συμμετείχε ως μέλος της τρόικας της Ευρωπαϊκής Ένωσης, είπε τα
ε§ή$:

«Η συνάντηση Ευρωπαϊκής Ένωσης - Ασίας επιβεβαίωσε την αυτονόητη, θα έλεγα, 
ανάγκη στενής συνεργασίας ανάμεσα στη Ευρώπη και την Ασία. Μας ενδιαφέρει 
αυτή η συνεργασία. Γιατί, όπως δείχνουν οι εξελίξεις, η Μεσόγειος και, μέσω της 
Μεσογείου και η Ελλάδα, θα είναι μελλοντικά η πύλη για τις συναλλαγές με τις 
μεγάλες ασιατικές χώρες.
Η συζήτηση κατέληξε σε μια σειρά συμπερασμάτων. Αναφέρω ορισμένα 
χαρακτηριστικά από αυτά:

• Το πρώτο είναι, ότι ελήφθη η απόφαση να εξεταστεί η επιβολή ενός φόρου στη 
δημιουργία πλούτου από τις χρηματοοικονομικές συναλλαγές στην πορεία της 
παγκοσμιοποίησης, έτσι ώστε να βοηθηθούν οι λιγότερο ανεπτυγμένες χώρες. 
Αυτό είναι ένα μεγάλο βήμα, γιατί για πρώτη φορά ένας τέτοιος Οργανισμός, 
μια τέτοια Συνάντηση καταλήγει σε ένα τέτοιο συμπέρασμα. Παλαιότερα, σε 
προηγούμενες Συναντήσεις, ένας τέτοιος φόρος πάντα απορριπτόταν.

Ένα δεύτερο σημείο είναι η ανάγκη να διερευνήσουμε από κοινού τις 
δυνατότητες των επενδύσεων. Η Κίνα με τις άλλες χώρες της Ασίας προχωρεί 
στη δημιουργία μιας ενιαίας αγοράς, όπως είναι η Ευρωπαϊκή Ενωση. Και 
αυτή η ενιαία αγορά θα έχει, βεβαίως, πενταπλάσιο μέγεθος από την αγορά 
της Ε.Ε., θα αφορά 1,5 δισεκατομμύριο ανθρώπους. Αυτό σημαίνει ότι εμείς 
θα έχουμε μεγάλες δυνατότητες επενδύσεων. Αυτό σημαίνει, επίσης, ότι και η 
Ε.Ε. δεν πρέπει να καθυστερήσει στη διεύρυνση, προκειμένου να ενισχύσει το 
χώρο της.

• Ένα τρίτο σημείο των συζητήσεων ήταν οι πολιτιστικές ανταλλαγές. 
Συμφωνήθηκε να εξεταστεί η δυνατότητα μιας συνάντησης Ευρώπης-Ασίας, με 
αφορμή τους Ολυμπιακούς Αγώνες, στο περιθώριο της Πολιτιστικής 
Ολυμπιάδας και αυτό μπορεί να δώσει στην Αθήνα την πρόσθετη δυνατότητα 
διεύρυνσης των ελληνικών σχέσεων με την Ασία.

• Ένα κεντρικό θέμα - όπως είναι αυτονόητο - ήταν η τρομοκρατία. Η καταδίκη 
της τρομοκρατίας ήταν ομόφωνη.
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• Συζητήθηκε και το θέμα του Ιράκ, για το οποίο εκφράστηκαν διαφορετικές 
απόψεις:

-  Μια άποψη, που ήταν και άποψη της Ελλάδας, υποστήριζε ότι όλες οι 
αποφάσεις που αφορούν το Ιράκ θα πρέπει να ληφθούν στο πλαίσιο των 
Ηνωμένων Εθνών και των διαδικασιών του. Τις πρωτοβουλίες, σύμφωνα 
με αυτή την άποψη, θα πρέπει να τις έχει ο Γενικός Γραμματέας του 
ΟΗΕ Κόφι Ανάν.

-  Η άλλη άποψη έλεγε ότι υπάρχουν έκτακτες περιστάσεις και αυτό 
δικαιολογεί, ίσως, μια μονομερή παρέμβαση των ΗΠΑ. Εμείς πιστεύουμε 
ότι εάν καθιερωθούν μονομερείς παρεμβάσεις, τότε δημιουργούνται 
τεράστιοι κίνδυνοι για τη Διεθνή Κοινότητα και αυτό δεν συμβιβάζεται με 
το διεθνές σύστημα δικαίου. Τα Ηνωμένα Έθνη ιδρύθηκαν ακριβώς για 
να υπάρχει μια κοινή απόφαση γύρω από τα θέματα αυτά.

Η πρώτη άποψη, που ήταν, όπως σας είπα και ελληνική άποψη, προβλήθηκε 
κυρίως από τη Γαλλία και την Κίνα.

Η συνεδρίαση κατέληξε στο να συνεχιστούν οι προσπάθειες, στο πλαίσιο του 
ΟΗΕ, για να υπάρξει λύση του θέματος.

Σήμερα, η βρετανική κυβέρνηση έδωσε στη δημοσιότητα ένα φάκελο σχετικά με 
τους κινδύνους από πυρηνικά και χημικά όπλα, που διαθέτει το Ιράκ. Εμείς, 
μαζί με τις άλλες κυβερνήσεις, θα εξετάσουμε το φάκελο αυτό, για να δούμε πώς 
τεκμηριώνεται η απειλή.

Τέλος, θέλω να αναφέρω ότι και άλλα θέματα που μας ενδιαφέρουν ήταν 
αντικείμενο των συζητήσεων. Υπάρχει το γνωστό θέμα της λαθρομετανάστευσης. 
Μεταξύ της Ευρωπαϊκής Ένωσης και ασιατικών χωρών υπάρχει ένα πρωτόκολλο 
για τον έλεγχο της λαθρομετανάστευσης. Συμφωνήσαμε, επίσης, για τη 
δημιουργία μιας ειδικής ομάδας εργασίας για να σταματήσει το μεταναστευτικό 
ρεύμα από την Ασία προς την Ευρώπη και ιδιαίτερα προς την Ελλάδα από την 
οποία περνά.

Τί δείχνουν όλα αυτά; Δείχνουν ότι το περιβάλλον στο οποίο ζούμε έχει αλλάξει, 
ότι όλο και περισσότερο επηρεάζει τις ελληνικές εξελίξεις και γι’ αυτό εμείς δεν 
πρέπει να μένουμε στην άκρη. Χρειάζεται να αντιμετωπίζουμε τις εξελίξεις με 
προσοχή, να συμμετέχουμε στις διεθνείς διεργασίες και να αναπτύσσουμε 
δράσεις. Αυτό και κάνουμε.

Σας ευχαριστώ.
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